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Fény és nyomat, valamint a Papír mint médium workshopok anyagának kiállítása a

KB Galériában

2016. április 5-24.



19

„Fény és nyomat”, „Papír mint médium”
Kurzusvezetők:
Károly Sándor Áron DLA, Jancsikity József DLA és Jónás Péter

 A művészeti oktatás átalakuló rendszere új le-
hetőségeket teremt a diákok számára a megis-
merés, és jelen esetben, művészeti karról lévén 
szó, az alkotásban. A korábbi merev, akadémi-
kus struktúrából kilépve közvetlenebb anyag-
használatot, tapasztalatszerzést jelent a mű-
helymunka, trendi nevén workshop. Az alkotói 
tevékenység kiscsoportos művelése nem új je-
lenség, a művésztelepek 19-20. század fordulói 
elterjedése, vagy a Bauhaus oktatási rendszere 
már sikeresen alkalmazta, a 21. század csak 
újra felfedezi, integrálja a korszerű művészeti 
oktatásba. 
 A Kaposvári Egyetem KB Galériájában ápri-
lisban két olyan workshop eredményei voltak 
láthatóak, amelyek ezen intenzív együttgon-
dolkodás és együttmunkálkodás folyamán 
születtek. A Fény és nyomat, valamint a Papír 
mint médium műhelymunkák elsősorban ma-
gára a processzusra, az alkotói folyamatra vi-
lágítottak rá, arra a kemény, szisztematikus és 
szívós munkára, amellyel a művész az anyagot 
legyűri, a saját szolgálatába állítja. A worksho-
pok olyan anyagokkal, illetve anyagok, techni-
kák újszerű használatával ismertették meg a 
diákokat, amelyek a kortárs művészet főára-
mából kiszorultak, marginalizálódtak, ám be, 
illetve visszaemelésük éppen a kortárs színtér 
nyitottságát, mozgékonyságát, útkeresésének 
szerteágazóságát mutatja. A lenyomat kérdése 
és művészeti pozíciója éppen az utóbbi időben 
került újra a művészettörténeti kánon érdek-
lődésébe, elsősorban Didi-Hubermann francia 

művészettörténész vizsgálódásai során, aki a 
szerialitásból, a sokszorosítás béklyójából ki-
emelve éppen az egyediségét, végtelen variáci-
ós lehetőségét mutatja meg. A fény-nyomatok 
végtelen lehetőségeinek megmutatása különö-
sen aktuális a művészet immateriális jellegét 
hangsúlyozó korban, a láthatóság és láthatat-
lanság bonyolult kérdését elemezhették a diá-
kok műveik létrehozása során.
 A papír workshop során született alkotások 
pedig kizökkentették a stúdium résztvevőit és 
a kiállítás során a nézőket is abból a szűk sáv-
ból, amelybe ez az ismert, használt, de még-
sem eléggé kreatívan alkalmazott anyag került. 
A papírt leginkább sík felületnek képzeljük, 
amely kétdimenziós mivoltában alapját és kere-
tét adja a képnek, csupán hordozó, úgy hogy 
materiális tulajdonságai és lehetőségei nincse-
nek kihasználva. Mi másra jó a papír? – tette 
fel a kérdést a workshop? S készültek szobrok, 
reliefek, ahol a felület játékba hozása volt a cél. 
A papír sokféle megjelenési formájának egy-
behordása és ütköztetése, formázhatósága új 
összefüggéseket jelenített meg az elkészült al-
kotásokon keresztül.
 A workshopok jelentősége abban is áll, hogy 
nem a régen elfeledett technikák bombaszti-
kus felfedezése volt a cél, hanem a kis elmozdu-
lással, a félmúltunkból még ismert és használt 
médiumok tulajdonságainak mélyebb megis-
merésére helyezték a hangsúlyt.

Uhl Gabriella Phd, művészettörténész
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Grunner Fanni (Képi ábrázolás BA): Formátlanság (papírpép, tempera)

Grunner Fanni: Kiegyensúlyozottság (papírpép)
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Kardos Tamás (Képi ábrázolás BA): Antik (vegyes technika)

Pintér Lívia (Képi ábrázolás BA): Cím nélkül (papírpép, akril)


